
Τα ΔΗΜΗΤΡΙΑ αποτελούν για τη Θεσσαλονίκη και τη Βόρεια Ελλάδα τη μεγαλύτερη 
πολιτιστική και πνευματική γιορτή. 
 
Κάθε χρόνο, στο ξεκίνημα του Φθινοπώρου, δίνουν το έναυσμα για την πραγματοποίηση στη 
Μακεδονική πρωτεύουσα, μιας σειράς σημαντικών καλλιτεχνικών και πνευματικών 
εκδηλώσεων που καλύπτουν όλες τις τέχνες και τα ενδιαφέροντα και των πιο απαιτητικών 
φίλων του Πολιτισμού. 
 
Τα ΔΗΜΗΤΡΙΑ είναι ένας θεσμός που χρόνο με το χρόνο, έχει εξελιχθεί σε ένα σημαντικό 
Ευρωπαϊκό φεστιβάλ και έχει καθιερωθεί στη συνείδηση των Θεσσαλονικέων και γενικά των 
Μακεδόνων, ως μία μεγάλη γιορτή του Πολιτισμού που μας ενώνει με το λαμπρό πολιτισμικό 
παρελθόν της Θεσσαλονίκης. 
 
Τα σύγχρονα ΔΗΜΗΤΡΙΑ, είναι η συνέχεια ενός εξαιρετικού μυθικού θεσμού της πόλης που 
οι ρίζες του βρίσκονται στα μυστηριώδη Καβείρια, στις πανηγύρεις των Μακεδόνων κατά τα 
Βυζαντινά χρόνια και στις τελετές προς τιμήν του Αγίου Δημητρίου του προστάτη των 
Θεσσαλονικέων. 
 
Με βαθύ σεβασμό στη λαμπρή ιστορία αυτού του θεσμού αλλά και θαυμασμό και εκτίμηση 
στη σύγχρονη καλλιτεχνική και πνευματική δημιουργία και στην παράδοση του λαού μας 
αλλά και άλλων λαών, πραγματοποιούμε τα 44α ΔΗΜΗΤΡΙΑ με στόχο να αναδείξουμε και 
πάλι όλα εκείνα τα υψηλά, ουσιαστικά και γοητευτικά ιδανικά που απορρέουν από το 
πνεύμα, τη φαντασία, τη συνείδηση, το ταλέντο και την εκφραστική δεινότητα των 
δημιουργών. Με μουσική, λόγο, χορό, θέατρο, ποίηση, τραγούδι, ζωγραφική, όπερα, 
φωτογραφία, με εκθέσεις, συνέδρια, επιστημονικά συμπόσια, ημερίδες και ειδικά 
αφιερώματα και κυρίως με μνήμη, θα ταξιδέψουμε στο χρόνο, θα θυμηθούμε σημαντικά 
πρόσωπα και έργα, θα θαυμάσουμε την αυθεντική καλλιτεχνική δημιουργία και έμπνευση, 
θα ονειρευτούμε και θα γνωρίσουμε μορφές που σφράγισαν με τα έργα τους τον δικό μας 
αλλά και τον παγκόσμιο πολιτιστικό χάρτη. 
 
Στην ουσία τους, τα ΔΗΜΗΤΡΙΑ, είναι μια αφορμή να μυηθούμε στους μαγευτικούς κόσμους 
των τεχνών και να γνωρίσουμε μέσα από τους άλλους τον εαυτό μας και τη δική μας μεγάλη 
πνευματική και καλλιτεχνική παράδοση. Στη Θεσσαλονίκη της ιστορίας και του πολιτισμού, 
στην πόλη αυτή που αποτελούσε από την ίδρυσή της μεγάλο σταυροδρόμι επικοινωνίας των 
λαών, τα σύγχρονα ΔΗΜΗΤΡΙΑ, μας προσκαλούν σε ένα πολιτισμικό ταξίδι όπου η μία 
έκπληξη διαδέχεται την άλλη. 
 
Στα 44α ΔΗΜΗΤΡΙΑ, συναντώνται, ο Απόστολος των Εθνών, Παύλος, ο εθνικός ποιητής 
Κωστής Παλαμάς, ο Γιάννης Ρίτσος, ο Χάυδν, ο Μέντελσον, ο Σαλβαδόρ Νταλί, ο Χουάν Μιρό 
και άλλες προσωπικότητες που με το έργο τους άφησαν ανεξίτηλα χνάρια σε όλη την 
ανθρωπότητα. Στα φετινά ΔΗΜΗΤΡΙΑ του Δήμου Θεσσαλονίκης, πρωταγωνιστεί ο 
Οικουμενικός άνθρωπος και αναδεικνύονται οι Οικουμενικές του αξίες. 
 
Ο Δήμος Θεσσαλονίκης επενδύει πολλά στον Πολιτισμό και με συνέπεια, με αγάπη και 
στρατηγικό σχεδιασμό αγωνίζεται να καταστήσει την πόλη μας μια πραγματική Μητρόπολη 
του Πολιτισμού, της Επιστήμης και των Τεχνών. 
 
Συγχαίρω θερμά όλους τους συμμετέχοντες στη φετινή διοργάνωση και προσκαλώ όλους 
τους φίλους των τεχνών να αγκαλιάσουν τις εκδηλώσεις μας με ξεχωριστό ενδιαφέρον. 
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